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Geachte mevrouw Greven, 
 
Uw verslag van 7 april 2016 van ons gesprek van 23 maart 2016 over de 
renovatie van het Binnenhof heb ik ontvangen. Hierin is opgenomen de door u 
toegezegde lijst van deelnemers. Het is mijns inziens van grote waarde dat OOP 
onderling overleg tussen al deze organisaties over tal van onderwerpen 
organiseert. Dit netwerk kan uitstekend benut worden tijdens en vooral ook in de 
aanloop naar de renovatie. 
 
Ik besef dat de besluitvorming over de wijze waarop de renovatie van het 
Binnenhof wordt uitgevoerd bij u tot nu toe niet in goede aarde is gevallen. Des te 
meer vind ik het van belang dat de dialoog gevoerd blijft worden. Juist indien 
verschillende belangen en inzichten tot andere standpunten leiden is onderlinge 
communicatie essentieel. Inbreng van OOP in de voorbereiding en planvorming, 
die nog een aantal jaren in beslag gaat nemen, is van waarde en ik waardeer het 
dan ook dat u wilt deelnemen aan het omgevingsoverleg en de werkgroep 
‘bezoekers’. Het is mijn voornemen om een concrete doelstelling te formuleren 
voor het aantal bezoekers dat tijdens de renovatie het gebied bezoekt, en een nog 
ambitieuzere doelstelling voor de periode daarna. Aarzelt u niet om uw suggesties 
op dit punt te delen. 
 
Zoals wij hebben besproken heb ik de Eerste en Tweede Kamer nader onderzoek 
toegezegd en heeft het Rijksvastgoedbedrijf u gevraagd naar de 
onderzoeksresultaten te kijken. Ik stel het op prijs dat u uw weging van de 
consequenties van verschillende uitvoeringsalternatieven kunt geven. Zodra de 
eindrapporten beschikbaar zijn zend ik die aan de beide Kamers. Het 
Rijksvastgoedbedrijf zal op basis van voorlopige resultaten met u spreken. De 
Rijksbouwmeester, Floris Alkemade, en twee architecten, Pi de Bruijn en Hans van 
Heeswijk, beide ook aanwezig bij het rondetafelgesprek in de Tweede Kamer, is 
gevraagd tussenresultaten van het onderzoek te beoordelen. Het 
Rijksvastgoedbedrijf spreekt zoals in ons gesprek gememoreerd met de heer 
André van Stigt. 
 
Een aantal van de onderwerpen die u in uw brief benoemt hebben wij reeds 
besproken tijdens onze ontmoeting op 23 maart 2016. De renovatie van het 
Binnenhof is niet in alle opzichten een aantrekkelijk vooruitzicht. Dat er 
gerenoveerd gaat worden is onontkoombaar, en u bevestigt dat wij daarin niet van 
mening verschillen. Het kabinet zoekt naar de beste manier om de renovatie uit te 
voeren en spreekt daarover intensief met het Parlement. Dat is een afweging van 
vele belangen. Ik hoop te kunnen rekenen op uw aandeel in een zo goed mogelijke 
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uitvoering van de renovatie, ook als de manier waarop niet overeenkomt met uw 
voorkeur. 
 
Een afschrift van deze brief zend ik aan de Eerste en Tweede Kamer.  
 
De minister voor Wonen en Rijksdienst, 
 
 
 
 
 
drs. S.A. Blok 
 


